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У сучасному світі майже всі сфери діяльності пов’язані з цифро-
вими технологіями. Враховуючи зростання кількості глобальних і ло-
кальних викликів в економічних, соціальних і екологічних аспектах, 
існує нагальна потреба переведення будь-якого процесу, операції або 
продукту в онлайн-режим. Цифрова трансформація економіки дозво-
ляє країні отримати багато переваг, зокрема: підвищити конкуренто-
спроможність і потужність бізнесу, полегшити життя людей і підви-
щити її якість, а також вивести на новий рівень надання державних 
і  приватних послуг. Цифрова трансформація є важливим рушієм для 
розвитку інноваційних процесів і покращення конкурентних пере-
ваг бізнесу. Більшість світових і вітчизняних компаній впроваджують 
цифрові зміни у своїй діяльності. Процеси цифрової трансформації, 
як і глобальні зміни, сприяють розвитку інвестицій та інновацій, еко-
номічному зростанню та створенню сприятливого конкретного се-
редовища для бізнесу. [1]. Особливо перспективним є дослідження 
досвіду європейських країн у формуванні цифрової економіки. 

Так, у країнах Європейського Союзу (ЄС) формування цифро-
вої економіки досягають шляхом реалізації відповідних стратегій, 
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які спрямовані на формування єдиного цифрового ринку в рамках 
об’єднання. ЄС також має загальну стратегію, а саме Стратегію циф-
рового розвитку ЄС до 2030 року, яка визначає цілі цифрової транс-
формації до 2030 року та методи досягнення цих цілей. Цифровий 
компас відображає цифрові наміри ЄС до 2030 року в чотирьох кон-
кретних термінах [2].

Перший стосується цифрової освіти населення та підготовки 
освічених фахівців у сфері цифрових технологій (до 2030 року при-
наймні 80 % дорослих повинні мати базові цифрові навички, щонай-
менше 20 млн експертів має працювати у цифровій сфері, серед яких 
має бути значно збільшена частка жіночої зайнятості) [2]. 

Другий напрям спрямований на розвиток безпечної, ефективної 
та захищеної цифрової інфраструктури (до 2030 року в усіх домівках 
має бути зв’язок гігабітного рівня, а мережі 5G охоплювати усі густо-
населені райони тощо) [2].

Третій напрям передбачає цифровий розвиток бізнесу (до 
2030 року три чверті компаній мають використовувати послуги 
хмарних обчислень, великі бази даних і штучний інтелект, принай-
мні 90 % малих і середніх компаній мають досягти принаймні базової 
інтенсивності використання комп’ютерних технологій) [2]. 

Четвертий напрям – це цифровий розвиток державного сек-
тора (до 2030 року всі ключові державні послуги мають надавати-
ся онлайн, усі громадяни ЄС повинні мати доступ до своїх власних 
електронних даних про здоров’я, і принаймні 90 % європейців мають 
використовувати цифрову ідентифікацію) [2].

Особливістю цифрової трансформації в країнах ЄС є надання 
переваги економічному підходу шляхом стимулювання інвестицій 
у цифрову економіку. Значну увагу приділяють усуненню торго-
вельних бар’єрів між країнами, спрощенню правових умов для ре-
єстрації бізнесу, обмеженню ліцензування та дозвільних бар’єрів. 
ЄС також приділяє особливу увагу цифровій трансформації галу-
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зей у вигляді спеціальних програм впровадження та використання 
цифрових технологій. Найважливішими з них є такі: «Цифрове ви-
робництво», «Цифрове перетворення промисловості», «Розумне ви-
робництво», «Інтернет у промисловості» та «Industry 4.0» тощо [3]. 
ЄС також розвиває цифрове підприємництво, основними сферами 
якого є розвиток цифрових знань і ринків, створення цифрового 
бізнес-середовища, спрощення доступу компаній до фінансування, 
формування та розвиток цифрових навичок працівників, створення 
підтримуючої культури. 

«Стратегія єдиного цифрового ринку ЄС», як основа більш тіс-
ної цифрової гармонізації між державами-членами ЄС, спрямована 
на забезпечення вільного доступу споживачів до цифрових ринків, 
цифрових мереж і технологій. Перспективним є проєкт Європей-
ської комісії «Передові технології для промисловості», який має 
сприяти створенню конкурентоспроможної європейської промис-
ловості та прийнятий для того, щоб належним чином підтримувати 
впровадження політики й ініціатив, проводити систематичний мо-
ніторинг технологічних тенденцій і мати надійні, актуальні дані про 
передові технології [4]. 

Становлення цифрової економіки ЄС базується на формуванні 
соціальних навичок STEM, що відображено в розвитку науки, тех-
нологій, інженерії та математики. Зважаючи на це, першочерговим 
завданням цифрової трансформації ЄС є підготовка суспільства до 
цього та формування цифрових можливостей людей. Попит на циф-
рові технології зростає, оскільки переважна більшість населення 
все більше мотивується використовувати цифрові технології. Крім 
самих цифрових технологій, зростає потреба у фахівцях, здатних 
вирішувати складніші завдання та проблеми. Попит на фахівців ви-
магає формування нової системи освіти, що також впливає на про-
грес суспільства. Тим самим створюється мультиплікаційний ефект, 
який веде до цифрової модернізації країни та переходу до сталого 
роз витку [5].
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Створення інституційної та нормативно-правової бази для фор-
мування цифрової економіки ЄС є необхідним для ефективного 
процесу цифровізації в усіх сферах економіки та підвищення кон-
курентоспроможності країн ЄС. У цьому контексті ЄС працює над 
зменшенням впливу адміністративних засобів і створенням меха-
нізму економічного розвитку, що включає економічні стимули циф-
ровізації. Стимулюючі заходи передбачають податкові механізми, 
стимулювання інвестиційних процесів, державну підтримку інвес-
тування галузі та спрощення фінансових операцій. ЄС також роз-
виває електронне урядування, що значно спрощує комунікацію між 
усіма стейкхолдерами формування цифрової економіки. Оскільки 
ЄС є об’єднанням багатьох країн, важливим є питання гармоніза-
ції цифрових і правових стандартів, які часто відрізняються між 
країнами. 

З метою вирішення цього питання ЄС створив єдиний цифро-
вий ринок, який передбачає розроблення єдиних стандартів для всіх 
країн ЄС. Окрім стандартів, також уніфіковані цифрові протоколи та 
інтерфейси. Отже, для України доцільним є просування до прийнят-
тя єдиних стандартів ЄС, оскільки це полегшить процес інтеграції та 
забезпечить його успіх. 

Таким чином, підхід ЄС до процесів формування цифрової еко-
номіки є основою сталого розвитку в умовах глобалізації. 
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